本版稿件由祝融小学提供

我的家乡

颜汐恩

夕阳西下,辛勤劳动一天的村民们回家了,家家户 户升起了袅袅炊烟,像天上飘着朵朵白云。放眼望去,雄 伟的高山披着一层绿衣裳,准备睡觉了,山脚下有一片 绿茵茵的草地,一群牛羊正在安详地嚼着青草,小鸟闭 上嘴巴,小花合上眼睛,也都准备休息了。一棵棵大树像 士兵一样守护着这里,此时的山村多么宁静多么悠闲, 多美啊!

这就是我的家乡。

一(8)班 指导老师:刘慧

川剧闹祝融

左熙茜

沉睡的祝融小学校园突然被一阵阵不绝于耳的赞 叹与掌声惊醒了, 那声音如同一道打破黑暗的闪电,让 整个校园瞬间沸腾起来了。我们正在聚精会神地倾听老 师讲课,忽然有一场突如其来的川剧把我们这些小记者 叫走了,其他同学一脸羡慕地望着我们。

"铮"地一声,把全场众多小记者都吓得一激灵.含 有浓重四川口音的川曲在毫无征兆的情况下响起。大家 纷纷转过头来,屏气凝视,等待大师华丽的登场。

这时,一个头戴冠帽,面戴红色面具,身穿戏服的 "大汉"气昂昂地迈着方步走了出来。这个川剧表演就像 倒放的磁带,动作基本一样。大家脸上都现出失望之色, 有的人还在底下嘀咕:"这就是中国传统戏曲剧种之一 的川剧啊!不会是骗人的吧?一点新鲜感都没有。"

舞台上的"主角"听了,微微一笑,身子往后一侧,随 即迅速地转了个头,嘿,面具变成了孙悟空!大家都眨巴 着眼睛,目瞪口呆,谁也不知道刚刚发生了什么事。停顿 数秒后,大家爆发出热烈的掌声

很快,大伙儿完全被川剧吸引住了,时而倒吸一口 凉气,被大师的柔韧度征服;时而大眼瞪小眼,茫然地看 着"变脸";时而与同学小声交谈,讨论川剧的奥秘…… 大家看着叫着笑着,一时间,大堂成了欢乐的海洋。

或许外人永远无法探知川剧变脸的秘密,但是这次 川剧进入校园的活动,已经向我们真实展现了传统戏曲 文化的艺术魅力。

六(6)班 指导老师:文海燕

贺加贝

"请六年级的小记者们到五楼多功能厅参加川剧进 校园活动……"随着广播里传来的声音,全班瞬间炸开 了锅,同学们议论纷纷,个个都瞪大了好奇的双眼,等待 着演出开始。

只见川剧表演者熟练地展开扇柄, 轻轻扇动着,长 袍一挥,脸谱刹那间变成了花旦脸谱,小记者们一个个 惊奇地伸长了脖子,叹为观止。表演者拿着扇子缓缓走 起了碎步,本来还是一个年轻活泼俏丽的小家碧玉,可 他又轻轻一抬腿,一转身,脸谱瞬间成了美猴王。小记者 们一个个拍手叫好,赞不绝口,整个大厅欢呼声此起彼 伏。川剧表演艺术家踩着音乐的节拍,一下变出了一根 长棍,长棍在艺术家手中灵巧地转动着,又引起了全场 躁动

更令人惊叹的是川剧中的绝活——喷火,只见火焰 在舞台上轻巧地旋转着,如同跳着优美的华尔兹,时而 张开双臂旋转,时而跳着圆舞曲,让人心潮澎湃。川剧艺 术表演者又向小记者们展示了川剧中的气功,大家都屏 息凝神地注视着川剧表演艺术家缓缓将钉子插入鼻翼, 我感到心脏都提到了嗓子眼,可是,艺术家不慌不忙地 取出钉子,小记者们掌声一片。

演出结束了,小记者们还沉浸在刚才惊心动魄的表 演中,久久不愿离去。表演者变化多端的脸谱,令人叹为 观止的技艺,深深地留在了同学们的脑海中,

六(6)班 指导老师:文海燕

梦想

左佩尼

小时候,我看见过一块草坪上的一株蒲公英,它借着风 儿的力量飞上蓝天,它飞响,飞响,越飞越远。我一直呆呆地 站在那儿,目送着蒲公英远航。那时,我心中只想着一个念 头:我想飞,像蒲公英那样飞!

在小伙伴们讨论的时候,我插了一句:"我想飞,像蒲公 英一样飞翔!"顿时,讨论的声音戛然而止,传来的是一阵阵 笑声。我害羞极了,扭头跑开了。

6岁半时,我步入了人生的第一所学校:祝融小学。我 对校园里的一切都充满了好奇。我望望这个,看看那个,连 擦肩而过的大哥哥大姐姐,我也要看个究竟。

突然,一个姐姐问我有没有梦想,我告诉她我想飞,像 蒲公英一样飞翔。她告诉我:"在这个地方,你总有一天会飞 起来的。"我听了,兴奋地说不出话来。

一转眼,五年过去了。我已经成了一名五年级的小学生 了。在一次单元测试中,我拿到了十分理想的成绩。在回家 的路上,我看到了一株蒲公英,风儿轻轻地吹着蒲公英,它 缓缓地飞了起来。原来,老师口中所说的"飞"是当你有成就 感时的欢快和兴奋!

别让梦想只是梦想!我们应该尽自己最大的努力完成 它;别让梦想只是梦想!只要下定决心,你就一定会实现梦 想!希望我们的梦想能像蒲公英一样越飞越高,越飞越远!

五(6)班 指导老师:李琼洁

愉快的一天

欧阳楚涵

今天,风和日丽。早餐后,我们向美丽的岳屏公园出发

我连蹦带跳地进了公园,可开心了!哇,公园里真热闹! 大人们有的散步、有的打太极、有的喝茶……小孩子们都在 游乐园里尽情地玩着,我也心痒痒了。我在小店里买了一个 奥特曼面具戴上, 耍了几个酷酷的招式后, 把爸爸给逗乐 了,他说我想玩什么都可以。

于是,我和妈妈乐颠颠地坐上了高架车。坐在上面像行 走在空中的钢丝上,我紧张得手心都冒汗了,真担心会掉下 去。我听从妈妈的话,抓牢、闭眼、仰头,终于勇敢地完成考 验啦。接下来,是我最爱的碰碰车。直行、拐弯、后退、 避让……我的车技不输爸爸。爸爸夸我是"高手"呢!我心 里美滋滋、晕乎乎的。后来,我还玩了"太空飞椅""有奖投

这真是愉快的一天!

五(6)班 指导老师:李琼洁

我的老师

张帅

刘老师是我们的班主任,也是语文老师。

她每天带着微笑来到学校。老师长得很漂亮,中等的个 子,苗条的身材,一头乌黑亮丽的长发,弯弯的眉毛下有一 对大大的、圆圆的眼睛。老师是一个温和心细的人,她讲起 课来有声有色,同学们都喜欢听她上课。她对我们的学习一 丝不苟,认真负责,同学们都很喜欢她。每天,刘老师很辛 苦,因为她下午都在认真为我们批改作业,有时候很晚才回 家。她就像一位辛勤的园丁。

规则,不是用来打破的

徐晨熙

规则,在生活中已经很常见了。公司、学校、社会 上处处都有规则,它们也是缺一不可的。在学校里,规 则处处可见,就连每个班,都会有自己的班规。

众多规则中,最令我头痛的就是打扫卫生了。要 是一迟到,就要"榜上有名"了。要是第二天又迟到,还 要在你的名字后面加个"乘1",意思是说要再扫一天。 这条规则常常让我苦不堪言。

那天早上,因为轮到我打扫卫生了,所以我早早 地起了床。人们常说的"乐极生悲", 真是句至理名言。 本可以早早到学校的我,却因为爸爸要送叔叔坐车而 耽误好久。车站口已经排满了车,显然,车站中的白线 丝毫约束不了潮水般的车流。

经过几番折腾,我终于来到了校门口。要是不出 意外,我是百分之百不会迟到的。我拿出了百米冲刺 的速度,顺利地在楼梯中穿梭起来。可是,那么简单的 事情却因为楼梯口的三个男生, 变得比登天还要难。 他们勾肩搭背地走着,刚好挡住了我的去路。他们却 好像什么事也没发生似的,继续慢悠悠地走着。之后, 我只得默默地拿起扫把,扫起地来……

回到家里,我愤愤不平地跟妈妈说了这事。妈妈 笑了:"不要再生气了,规则本来就是用来遵守的。"妈 妈的话让我幡然醒悟,我们要记住:规则是用来遵守 的,而不是用来打破的。这就是规则存在的意义。

六(6)班 指导老师:文海燕

精彩的喷火

陈嘉伟

今天下午,期待已久的小记者活动终于来了,我非 常开心。这次的活动是川剧进校园,让我大开眼界。

表演从"变脸"开始。那个戴着面具像"假面超人" 一样的叔叔用扇子一遮一开,就变成另外一张张不同 的脸,你说神奇不神奇?

叔叔不但会"变脸",嘴还会"喷火"呢! 只见红通 通的火从他嘴里喷出来,他却一点都不怕。火苗那么 长,火势那么大,足有一人高,有时像一条火龙,有时 像一团蘑菇云,太精彩啦!大家不由得拍手叫好……

这次的川剧真好看,我还想再看一次, 一(3)班 指导老师:肖彩平

厉害的川剧喷火

今天,学校举行了"弘扬民族文化,传承艺术经 典"川剧进校园活动,小记者们欢聚5楼多功能大厅, 兴致勃勃地欣赏表演。

在音乐声中,一个举着扇子的"花脸"叔叔出场 了。只见他一边展示着舞蹈动作一边玩变脸的魔术, 有和蔼的脸,有生气的脸,有可怕的脸……台下发出 阵阵惊叹声

他还表演了"喷火"和"吞气球"。当叔叔把一个火 腿肠似的长条气球几口就吞进肚子的时候,大家都呆 住了。叔叔太厉害了,我恨不得冲上台拜他为师呢!



